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ПРАКТИКО-ТЕХНОЛОГІЧНІ АСПЕКТИ ВПРОВАДЖЕННЯ АЛГОРИТМІЗАЦІЇ 
ТА ПРОГРАМУВАННЯ В ОСВІТНІЙ ПРОЦЕС

Стаття присвячена дослідженню перспектив упровадження основ алгоритмізації 
та програмування в шкільну освіту як інструменту розвитку структурованого мислення, 
важливого для формування ключових компетентностей ХХІ століття.

Особливу увагу приділено актуальності впровадження таких сучасних підходів до 
викладання програмування, як: гейміфікація, проєктне та персоналізоване навчання і 
співпраця. Висвітлено переваги кожного з підходів у мотивації учнів і підвищенні їхнього 
інтересу до вивчення програмування. Визначено критерії обирання мов програмування, 
що відповідають віковим особливостям учнів. 

Підкреслено важливість підвищення кваліфікації педагогів у сфері програмування, 
запропоновано практичний курс «Старт у світ кодування: Python для початківців», 
спрямований на вдосконалення предметно-методичної та цифрової компетентності 
вчителів. Останній передбачає вивчення основ мови програмування Python, алгоритмічних 
структур та виконання практичних завдань, що сприяють розвиткові логічного мислення 
та використанню системного підходу до розв’язання проблем.

Ключові слова: алгоритмізація; алгоритмічне мислення; інформатика; методичні 
підходи; мови програмування; Python.
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Вступ. Сучасне суспільство все 
більш технологізується та оцифровується, 
що спричинює зростання попиту на нави-
чки алгоритмізації. Незалежно від того, 

чи йдеться про розроблення програмного 
забезпечення, веброзроблення або аналіз 
даних, мови програмування стають важ-
ливим інструментом як для бізнесу, так і 
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для приватних осіб. Знання основ кодингу 
зумовлює ефективний розвиток навичок 
ХХІ століття, що є актуальним для люди-
ни в сучасному світі. Однак фахівці вва-
жають, що вивчення мов програмування є 
складним завданням, що часто є результа-
том сформованих стереотипів часів шкіль-
ної освіти. Традиційні методи викладання 
можуть бути неактуальними для сучасних 
учнів, що ускладнює засвоєння матеріалу. 
Водночас такі методи навчання не встига-
ють за швидким розвитком комп’ютерних 
наук. Останнім часом з’являються нові 
ефективні підходи до освіти, що роблять 
програмування  доступнішим і цікавішим 
для учнів.

Психолого-педагогічні дослідження 
Н. Брауна та Г. Вільсона свідчать про те, 
що викладання та навчання програмуван-
ня є предметно-специфічною діяльністю 
(Brown N., Wilson G., 2018), оскільки має 
інший набір проблем і технік, ніж вивчення 
фізики, мови чи літератури. Інформатика є 
відносно молодою дисципліною порівняно 
з іншими шкільними предметами. Відпо-
відно маємо менше досліджень та методич-
них напрацювань із її викладання. 

Під час вивчення основ алгоритміза-
ції та програмування ключовим є розвиток 
різних типів мислення, зокрема алгорит-
мічного. Представники багатьох освітніх 
систем визнали важливість останнього і 
навичок кодування та впроваджують змі-
ни до навчальних програм для інтеграції 
програмування у формальну шкільну осві-
ту. Необхідний і вкрай важливий фактор 
успіху передбачає підготовку та підтрим-
ку вчителів із цього питання. Готовність 
педагогів до сприйняття процесу кодингу 
перспективною мовою програмування із 
застосуванням сучасних освітніх методик 
є підґрунтям якісної підготовки здобувачів 
освіти. 

Аналіз останніх досліджень і публі-
кацій. Проблематику навчання основ алго-
ритмізації та програмування в шкільному 
курсі інформатики окреслюють дослідники 
Т. Кобильник, У. Когут, О. Сікора, В. Жидик 

(Кобильник Т., 2022). Учені виокремлюють 
кілька ключових аспектів: рівень матема-
тичної підготовки учнів, забезпечення по-
слідовності у викладанні змістової лінії 
«Алгоритмізація та програмування», вибір 
відповідної перспективної мови програму-
вання відповідно до вікової категорії учнів, 
доступність навчально-методичних мате-
ріалів і питання мотивації учнів. Особли-
вості навчання програмування у своїх до-
робках розглядають Н. В. Морзе, В. В. Ла-
пінський, П. Г. Шевчук, С. С. Жуковський,  
О. В. Коротун. 

Питання вивчення інформатики у 
старшій школі досліджують автори статті 
(Юрченко А. О., Семеніхіна О. В., Хво-
ростіна Ю. В., 2019) та приділяють увагу 
добиранню за певними критеріями мови 
програмування для навчання. У рамках на-
вчального курсу базової школи, зазначає 
В. М. Базурін, доцільним є також і вибір 
відповідного середовища програмування 
(Базурін В. М., 2017).

На проблемі послідовності у вивченні 
програмування акцентують автори О. Вла-
сій, І. Яремій, М. Винничук (Власій О., 
Яремій І., Винничук М., 2021) та рекомен-
дують використовувати MIT App Inventor 
як проміжний етап між вивченням програ-
ми Scratch і текстових мов програмування 
високого рівня (C++, Python, Java, C#). 

Проблеми, пов’язані з навчанням про-
грамування, з урахуванням психологічних 
аспектів та шляхів їх подолання розкриті в 
розвідці О. Семеніхіної, Ю. Руденко (Семе-
ніхіна О., Руденко Ю., 2018).

У роботі Г. Бельмара (Belmar H., 2022) 
досліджено сучасний стан викладання про-
грамування та обчислювального мислен-
ня на п’яти континентах. Автор зазначив, 
що формування алгоритмічного мислен-
ня в школах Англії було запроваджено у  
2014 році, у Німеччині – з 2016 року на 
трансверсальному рівні в університетах, 
у Південній Кореї, Китаї та Тайвані – із  
2016 року.

На думку Г. Каппеллі (Coppelli  
Ortiz G., 2018) протягом останнього деся-
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тиліття алгоритмічне мислення в базовій 
школі розвивається в різних країнах світу, 
що є стратегічним рішенням для техноло-
гічного прогресу та набуття навичок ХХІ 
століття. У сучасній системі освіти педа-
гоги мають знати суспільні тенденції для 
інтегрування їх у процес навчання. Це спо-
нукає освітян постійно аналізувати свою 
навчальну роботу, розвиватися та оновлю-
вати зміст навчання учнів, а заклади вищої 
та післядипломної освіти вносити необхід-
ні корективи до своїх програм підготовки 
вчителів, щоб ураховувати сучасні вимоги.

Уміння розв’язувати задачі, зокре-
ма практико-орієнтовані та нестандартні, 
є одним з основних показників рівня роз-
витку творчого учня та глибини засвоєння 
навчального матеріалу. Під час вивчення 
інформатики незначну частину часу від-
ведено на розв’язування задач. Важливим 
етапом є аналіз набутих результатів. Це 
стимул виявити можливі помилки або не-
точності та критично підійти до оцінюван-
ня діяльності. Автори статті розглянули ас-
пекти впровадження в освітній процес під 
час навчання програмування онлайн-сис-
тем з автоматизованою перевіркою розв’яз-
ків (Махровська Н., Погромська Г., 2020). 
На важливості застосування онлайн-засо-
бів для вивчення програмування під час 
дистанційного навчання наголошено в ро-
боті Г. Шевченко (Шевченко Г., 2023), де 
акцентовано на перевагах середовищ роз-
роблення, що працюють онлайн.

Погоджуємося з думкою вчених  
А. Рохаса-Лопеса, Ф. Х. Гарсіа-Пеньялво, 
що концепція розвитку алгоритмічно-
го мислення набуває важливого значення 
(Rojas-López A., García-Peñalvo F., 2020). 
Це відбувається під час навчання програ-
мування. Напрям алгоритмізації та кодингу 
нині у світі впроваджується для учнів на 
різних циклах навчання для формування 
навичок обчислювального мислення, що 
виходять далеко за рамки лише інформати-
ки, адже їх можна інтегрувати з іншими га-
лузями знань, природничими науками і тех-
нологіями, зокрема мистецтвом (STEAM). 

У дослідженні автори Р. Паукар-Кура-
сма, К. Вільялба-Кондорі застосували 
методику оцінювання обчислювального 
мислення через залучення алгоритміч-
них конструкцій послідовностей, циклів, 
паралелізму, умовних виразів, опера-
торів і маніпулювання даними та дове-
ли оптимальність його для використан-
ня здобувачів освіти під час розв’язання 
проблемних питань (Paucar-Curasma R.,  
Villalba-Condori K., 2022). 
Проаналізували вплив алгоритмічного 
мислення на якість знань із математики 
через освітню робототехніку дослідники  
І. Соуза, В. Андраде, М. Сампайо (Souza I.,  
Andrade W., Sampaio M., 2019). Результа-
ти оцінювання показали, що учні нада-
ють перевагу роботам, що мають більше 
функцій взаємодії, доєднання та програ-
мування, можуть значно сприяти розвитку 
їхніх навичок алгоритмічного та матема-
тичного мислення (Souza I., Andrade W.,  
Sampaio M., 2019).
Аналіз джерел дав змогу дійти висновку 
про важливість розвитку ключових компе-
тентностей, зокрема алгоритмічного мис-
лення, під час навчання програмування на 
різних циклах навчання з використанням 
прогресивних мов програмування, відпо-
відно до віку здобувачів освіти. Невід’єм-
ною частиною цього мають стати доцільно 
підібрані засоби та методи навчання.

Метою статті є розкрити особливості 
впровадження алгоритмізації та програму-
вання в освітній процес з інформатики. 

Відповідно до мети окреслено 
завдання:
1. Проаналізувати сучасні мови програму-

вання та доцільність їх використання у 
школі.

2. Виокремити чинні освітні технології 
навчання алгоритмізації та програму-
вання в шкільній інформатиці в Україні 
та світі.

3. Запропонувати варіант програми під-
вищення кваліфікації вчителів із погли-
блення професійної компетентності в 
галузі програмування.
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Виклад основного матеріалу.
Сучасна школа має на меті не лише 

навчити учнів базових комп’ютерних нави-
чок, зокрема послуговування прикладними 
програмами, але й розвивати їхнє логічне, 
структуроване та аналітичне мислення.

Програмування відкриває перед уч-
нями можливість навчитися розв’язувати 
задачі через побудову структурованих алго-
ритмів і системного аналізу. Саме це ство-
рює підґрунтя для успішного використан-
ня навичок ХХІ століття в майбутньому. 
Водночас перед учителем постає проблема 
вибору мови програмування та ступеня за-
глиблення у її вивчення в школі. 

Окреслимо ключові аспекти цього 
процесу. По-перше, учні здобувають базо-
ві знання архітектури програмного забез-
печення, розуміють, як працюють сучасні 
комп’ютерні системи. По-друге, навча-
ються розв’язувати проблеми комплексно, 
застосовуючи алгоритмічне мислення. 
По-третє, процес кодингу розвиває креа-
тивність і дає змогу формувати навички, 
які будуть корисними в багатьох сферах, 
незалежно від обраної професії. 

Є багато досліджень та рекоменда-
цій щодо вибору мови програмування та 
відповідного IDE для шкільного навчання, 
що, на думку дослідників, повинні забез-
печувати навчально-методичну підтримку, 
бути поширеними, актуальними, зручними 
у використанні та відповідати технічним 
можливостям шкільного обладнання. Се-
ред основних критеріїв вибору програмно-
го середовища виділяють: технічні харак-
теристики комп’ютерів і системні вимоги 
середовища; наявність необхідних опера-
ційних систем і додаткового програмного 
забезпечення; функціональні можливості 
та зручність інтерфейсу; рівень професій-
ної підготовки вчителя та доступність ме-
тодичних матеріалів для роботи з обраною 
мовою.

Ігнорування цих критеріїв може при-
зводити до труднощів. Наприклад, склад-
ний для відповідної вікової категорії здобу-
вачів освіти або іншомовний чи «заплута-

ний» інтерфейс значно ускладнює процес 
навчання. Отже, вибір доцільної мови про-
грамування є складним і відповідальним 
завданням, яке потребує творчого підходу. 
Учитель має критично обирати середови-
ще програмування з урахуванням циклу 
навчання учнів. 

Неперервність змістової лінії «Ос-
нови алгоритмізації та програмування» 
закладена у зміст чинних програм ШКІ 
для 2–9 класів. Але питання вибору мови 
програмування досі є відкритим, і рішен-
ня приймає вчитель особисто залежно від 
умов. Цілком погоджуємося з думкою ав-
торів Т. Кобильник, У. Когут, О. Сікора,  
В. Жидик (Кобильник Т., Когут У., Сікора 
О., Жидик В., 2022), що для навчання основ 
алгоритмізації у 2–6 класах доцільно вико-
ристовувати блочні візуальні середовища 
програмування (Scratch, Blockly, Inventor 
тощо); у 7–9 класах рекомендовано обрати 
мову Python.

Наразі кількість мов програмування 
становить понад дві з половиною тисячі, 
і з кожним роком ця кількість збільшуєть-
ся. На основі індексу TIOBE (січень, 2025), 
який визначає частоту запитів щодо ви-
бору мови програмування, найпопулярні-
шими сьогодні є Python, C++, Java, C, C#, 
JavaScript. За рейтингом мов програмуван-
ня від Асоціації розробників DOU (за вер-
сією ІТ-спеціалістів з України) домінуваль-
ними є JavaScript, TypeScript, Python, Java, 
C#. 

Потенціал мов і систем програму-
вання, а також легкість вивчення за кри-
теріями мультиплатформності та функці-
ональних можливостей порівняно в ро-
боті О. Джуманкозієва та М. Р. Файзієвої 
(Jumanqo‘ziyev O., Fayziyeva M., 2022). 
Беручи до уваги аналіз особливостей мов 
програмування та функціоналу середовищ 
програмування, потрібного для організації 
та реалізації освітнього процесу, автори 
статті пропонують критерії для ефективно-
го вибору мов програмування (див. табли-
цю 1). Рекомендуємо до вивчення у базовій 
школі обрати мову програмування Python.
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Python C++ C# Java Java 
Script

Pascal Scratch

Парадигма 
програму-
вання

Проце-
дур-
на, ООП

Проце- 
дурна, ООП

ООП ООП Процедур-
на

Проце-
дурна, 
ООП

ООП

Типізація 
змінних

Динаміч-
на

Статична Статична Статич-
на

Динамічна Статич-
на

Дина-
мічна

«Поріг вхо-
дження» 
(простота 
вивчення)*

Простий Середній Складний Склад-
ний

Простий Про-
стий

Про-
стий

Середовища 
програму-
вання

IDLE,
VSCode,
PyCharm, 
Thonny 

Code;Block, 
CLion, Dev-
Cpp, Visual 
Studi, Qt

Visual 
Studio,  
VS-Code 

NetBe-
ans, 
Eclipse 

VSCode, 
Web-Storm

Lazarus, 
АЛГО

Scratch 

Практичне 
застосуван-
ня (місце  
за TIOBE, 
на січень  
2025 р.)

І IІ V IІІ VI - XII 

Рівень нав-
чання

7–11 10–11 10–11 10–11 7–11 7–11  2–6

Методична 
підтримка 
в чинних 
підручниках 
з інформа-
тики 

+ – – – + +

Таблиця1.
Порівняльна характеристика мов програмування

Обов’язково потрібно навчити дітей 
на уроках інформатики не просто основ 
комп’ютерної грамотності, засвоювання 
офісних програм і графічних редакторів, 
а логічного, алгоритмічного, аналітично-
го мислення й основ сучасного програму-
вання. На уроках інформатики вчитель має 
закласти необхідні базові знання методів 
програмування і системного підходу до 
розв’язування задач, розвивати обчислю-
вальне мислення і на конкретних прикла-
дах ознайомлювати учнів із принципами 

побудови сучасних комп’ютерних систем.
За умов розвитку сучасної освіти 

згідно з принципами НУШ зазначимо прі-
оритет для розвитку компетенцій у сфері 
ІКТ (від дитячого садка до базової освіти), 
зокрема в розвитку компетенцій та/або на-
вичок кодування. Ураховуючи ступінь осо-
бливостей вивчення кодування, уважаємо 
доречним розвивати в учнів навички логіч-
ного мислення та розв’язування проблем 
за допомогою підходів програмування та 
алгоритмічного мислення. Останнє відкри-

*Під час обрання мови як засобу навчання програмування потрібно враховувати легкість її 
вивчення, або «поріг входження»: простоту синтаксису, доступність для сприйняття керувальних 
конструкцій, засоби для формування структур даних.
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ває перспективи та можливості програму-
вання роботів, мобільних пристроїв, до-
датків на базі Arduino, навчання на основі 
ігор тощо. Важливо обговорювати досвід, 
який опрацьовують у всьому світі в спеці-
алізованих сферах, зокрема проєкт Євро-
пейського Союзу TACCLE 3 – Кодування  
(Taccle 3 – Coding), що присвячений вияв-
ленню, обміну та оцінюванню найефектив-
ніших практик і досвіду (містять техноло-
гічні та методологічні питання), де акцен-
товано на розвитку алгоритмічного мис-
лення та відповідних навичок на будь-яко-
му рівні початкової та базової освіти.

Спираючись на аналіз досліджень і 
власний досвід, можемо з упевненістю ска-
зати, що алгоритмічне мислення – це набір 
таких навичок, як абстракція, декомпози-
ція, розпізнавання образів, алгоритмізація, 
налагодження та розв’язання проблем, які 
можна поглибити до навичок критичного 
мислення. На думку авторів, таке мислення 
є новою парадигмою, яка розширює когні-
тивні навички учнів, з погляду надання ви-
димості проблемам, які досі були типовими 
для комп’ютерних техніків і професіоналів, 
але це, безсумнівно, стане великим унеском 
у вивчення природничих наук, математики 
та багатьох інших галузей знань. Зазначене 
дає змогу через абстракцію та декомпози-
цію проблем, паралелізм і багаторівневе 
мислення забезпечити необхідне залучен-
ня здобувачів освіти до розвитку навичок 
моделювання, що дозволяють об’єднати всі 
навички в широкі знання, здатні інтегрува-
ти різноманітні пізнавальні здібності.

Вивчення програмування є основопо-
ложним для набуття навичок алгоритміч-
ного мислення, що відкриває нові можли-
вості вміння абстрагування, дезагрегації 
проблем, структурування, паралельного 
оброблення завдань, налагодження та роз-
пізнавання шаблонів. 

Алгоритмічне мислення розглядаємо 
як широку структуру, що передбачає відпо-
відні необхідні навички, процеси та підхо-
ди для розв’язання проблем, а «програму-
вання» як ключову практику для підтримки 
та розвитку когнітивних завдань.

Аналіз джерел підтверджує, що 
комп’ютерне мислення є важливим для 
освіти та промисловості в ХХІ столітті, 
оскільки воно забезпечує складні когнітив-
ні навички, необхідні не лише для науко-
во-технічного розвитку суспільства, але й 
для викликів, пов’язаних із майбутньою 
професійною діяльністю. Автори С. Бок-
коні, А. Чіоккаріелло, Г. Детторі, А. Фер-
рарі, К. Енгельхардт зазначають, що одним 
із завдань на рівні держави є підготовка 
учнів до життя в технологічному суспіль-
стві, однак це пов’язано з дефіцитом під-
готовлених кадрів у сфері інформатики  
(Bocconi S., Chioccariello A., Dettori G., 
Ferrari A., Engelhardt K., 2016). 

Розвивати алгоритмічне та логічне 
мислення можна під час навчання програ-
мування. Цей розділ традиційно вважають 
складним як для учнів, так і для вчите-
лів через низку вище окреслених причин. 
Оскільки розвиток навичок ХХІ століття 
наразі є пріоритетною задачею освіти, се-
ред яких зокрема виділяємо комп’ютерне 
мислення, то важливо знайти нові та ін-
новаційні способи ефективного навчання 
змістової лінії «Алгоритмізація і програму-
вання». 

Розглянемо навчальні стратегії до 
ефективного вивчення мов програмування 
в ЗЗСО. Репродуктивні методи, зокрема ро-
бота за зразком, не сприяють досягненню 
описаних вище цілей. Окреслимо доцільні, 
на нашу думку, освітні технології: гейміфі-
кація, проєктне та персоналізоване навчан-
ня, 4 навчання у співпраці. 

Гейміфікація передбачає застосуван-
ня ігрових елементів (бали, значки, нагоро-
ди тощо) для мотивації учнів до вивчення 
програмування, елементів ігрового дизай-
ну в неігрових контекстах для мотивації 
та залучення школярів. У контексті такого 
навчання доречно створювати ситуації-ви-
клики або головоломки, розв’язання яких 
потребує від здобувачів освіти написання 
коду. Перетворюючи навчання на гру, учні 
з більшою ймовірністю залишатимуться 
залученими та вмотивованими. Цей підхід 
не тільки робить навчання цікавішим, але 
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й заохочує учнів самостійно досліджувати 
концепції програмування.

У рамках проєктного навчання 
учні працюють над інтегрованими, прак-
тико-орієнтованими завданнями. В ог-
лядах А. М. Добровольської (Добро- 
вольська А. М., 2018) та О. М. Тадеуша 
(Тадеуш О. М., 2017), зазначено, що в су-
часному розумінні метод проєктів квалі-
фікують як педагогічну технологію, ос-
новними принципами якої є «активність у 
визначенні завдання та його опрацюванні; 
практичний характер проєкту, його акту-
альність, доцільність; інтерес учнів до ро-
боти; поєднання теорії з практикою, знань 
і навичок; спроможність втілення проєкту; 
самостійність; творчість; колективна діяль-
ність» (покликання). У такий спосіб здо-
бувачі освіти не лише вивчають концепції 
алгоритмізації, але й розвивають навички 
розв’язання проблем. Це мотивує до твор-
чості та стимулює критичне мислення. 

Підхід «навчання у співпраці» зу-
мовлює колективне (учні працюють разом 
у групах) обговорення проблем програ-
мування. Співпраця та спільне залучення 
мають значний упорядкувальний уплив на 
ставлення дітей. Іншими словами, на дум-
ку К. Шарма, С. Папавласопулу, М. Джан-
накос, захоплива об’єднувальна діяль-
ність із програмування значно пом’якшує 
ставлення дітей до процесу навчання  
(Sharma K., Papavlasopoulou S., 2019). Та-
кий підхід не лише сприяє навчанню одне 
в одного, але й розвиває важливі навички 
роботи в команді. 

Персоналізоване навчання – це під-
хід, який передбачає пристосування освіт-
нього процесу до індивідуальних потреб 
кожного учасника. Такого ефекту можна 
досягти завдяки використанню адаптивних 

технологій навчання, які регулюють рівень 
складності вправ із програмування на ос-
нові прогресу учня.

Зазначені підходи роблять програму-
вання більш доступним і цікавим для уч-
нів, допомагають їм розвивати важливі для 
сучасного фахівця навички. 

Практичне значення. Вищезазначе-
не дозволило дійти висновку про актуаль-
ність розроблення практико-орієнтовано-
го курсу з вивчення мови програмування 
Python «Старт у світ кодування: Python для 
початківців» як варіанту підвищення квалі-
фікації вчителів щодо поглиблення профе-
сійної компетентності в галузі програму-
вання.

Метою курсу є вдосконалення пред-
метно-методичної та інформаційно-цифро-
вої компетентностей учителів інформати-
ки, природничої та математичної освітніх 
галузей.

Завданням курсу є:
● ознайомити педагогів з основами 

програмування на Python: синтак-
сис, базові алгоритмічні структу-
ри й принципи роботи з мовою 
програмування;

● поглибити їхній інтерес до про-
грамування;

● розвинути логічне мислення 
учасників;

● ознайомити освітян із роботою в 
середовищі розробок (наприклад, 
IDLE, VS Code);

● сприяти співпраці та обміну ідея-
ми здобувачів освіти;

● сформувати в учителів базу для 
поступового та усвідомленого 
навчання програмування.

Орієнтовні теми діяльності учасників 
представлені в таблиці 2.

№
з/п

Тема заняття Обсяг навчального 
часу

(в акад. год)

1. Вступ. IDE для Python. Введення-виведення даних 2

Таблиця 2.
Орієнтовні теми діяльності учасників
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2. Змінні, типи даних, основні операції мови Python 2
3. Базові алгоритмічні структури: структура слідування 2
4. Цілочислова арифметика 2
5. Логічні операції 2
6. Структура розгалуження 2
7. Структура вибору 2
8. Структура повторення: цикл for 2
9. Цикл for: функція range 2
10. Структура повторення: цикл while 2
11. Оператори переривання 2
12. Вкладені цикли 2
13. Числові типи даних 2
14. Рядковий тип даних 2
15. Основи роботи зі списками 2

Розроблений курс (покликання на 
програму: https://cutt.ly/4e8pSdoa) створено 
в рамках сертифікованого заходу Микола-
ївського ОІППО та розраховано на 30 акад. 
год (1,5 кредиту ЄКТS). 

Робота під час сертифікованого за-
ходу сприятиме вдосконаленню предмет-
но-методичної та інформаційно-цифрової 
компетентностей учителів інформатики, 
природничої та математичної освітніх га-
лузей, розвитку математичної та інфор-
маційно-комунікаційної компетентностей 
здобувачів освіти.

Висновки та перспективи дослі-
джень. Сучасні мови програмування від-
кривають широкі можливості для навчання 
учнів, сприяючи розвиткові різних видів 
мислення, творчості та навичок розв’язан-
ня проблем. Проаналізовано та узагальне-
но можливості сучасних мов програмуван-
ня за критеріями: парадигма програмуван-
ня, типізація змінних, «поріг входження» 
(простота вивчення), середовища програ-
мування, практичне застосування, рівень 
навчання, методична підтримка в чинних 
підручниках з інформатики. Автори реко-
мендують обирати Scratch для молодших 

класів з огляду на його візуальну природу, 
Python – для базової школи через простоту 
синтаксису, для ознайомлення з веброзроб-
кою обирати JavaScript (старші класи).
Розглянуто чинні технології навчання алго-
ритмізації та програмування в курсі шкіль-
ної інформатики в Україні та світі, зокрема 
виділено гейміфікацію, проєктне та персо-
налізоване навчання, навчання у співпраці. 
Висвітлено переваги кожного з підходів у 
мотивації учнів для підвищення їхнього ін-
тересу до вивчення програмування.
Запропоновано авторську програму серти-
фікованого заходу підвищення кваліфікації 
вчителів для поглиблення професійної ком-
петентності в галузі програмування на при-
кладі курсу з вивчення мови програмуван-
ня Python «Старт у світ кодування: Python 
для початківців» (покликання: https://cutt.
ly/4e8pSdoa). 
Перспективність досліджень полягає у 
вивченні можливостей інтеграції програ-
мування з математикою, фізикою, інже-
нерією чи іншими науками для реалізації 
STEAM-підходу та розробленні програм 
підвищення кваліфікації педагогів у галузі 
програмування.
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The article explores the prospects of integrating the fundamentals of algorithmization 
and programming into school education as a tool for developing algorithmic thinking, which 
is essential for shaping key 21st-century competencies. It highlights the necessity of adapting 
school curricula to the demands of the digital society, where programming skills are crucial for 
solving complex problems, fostering critical thinking, and encouraging a creative approach.

Special attention is given to the relevance of implementing modern teaching approaches 
to programming, such as gamification, project-based learning, personalized learning, and 
collaboration. The advantages of each approach in motivating students and increasing their 
interest in programming are discussed. The criteria for selecting programming languages 
that align with students’ age-specific characteristics are outlined. In particular, Scratch is 
recommended for younger students, Python for middle school, and Python or JavaScript for 
high school students.

The importance of improving teachers’ qualifications in programming is emphasized, 
and a practical course, «Introduction to Coding: Python for Beginners», is proposed. This 
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course aims to enhance teachers' subject-specific, methodological, and digital competencies. It 
includes learning the basics of Python, algorithmic structures, and solving practical tasks that 
develop logical thinking and promote a systematic approach to problem-solving.

The article underscores the importance of fostering algorithmic thinking as a tool that 
not only enhances students' cognitive abilities but also prepares them for the challenges of 
digitalization in society.

Keywords: algorithmic thinking; algorithmization; IT education; programming 
languages; Python; teaching methodologies.
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